

打造“红廉”品牌 夯实安全根基

区住建局发挥党建引领作用,确保住建领域安全形势稳定向好

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)连日来,区住建局以创新党建引领安全生产工作机制为抓手,积极推进“党建”与“安全”双向深度融合,扎实开展“发挥党建领引作用,助推安全生产工作”“红廉工地品牌建设”等主题实践活动,引导建筑行业牢固树立安全发展理念、“底线思维”和“红线意识”,不断提升党员干部职工安全意识和应对安全风险能力,做到“党建引领安全生产有方向,党建护航安全发展有保障”,确保全区住建领域安全形势稳定向好。

用理论思想“敲钟”,夯实安全发展根基。坚持“警钟长鸣、未雨绸缪、防患未然”原则,把党建工作与业务工作相结合,定期召开推进红廉工地建设暨安全生产工作部署会,围绕长远规划、党性修养等内容,强化安全生产人才培养,为建筑行业行稳致远提供人才保障。同时,要求各项目部充分发挥党员旗帜作用,组织学习安全生产“十五条措施”“八抓20项”等系列文件,带动全员做到党的政策熟悉,法律法规知晓,自身业务精通,履责尽责、爱岗敬业,在攻克技术难关、强化安全监管等方面想在前、走在前、做在前。

用教育培训“鸣笛”,营造浓厚安全氛围。牢固树立“打铁还需自身强”理念,以增强员工能力素质为重点,加强安全知识教育培训为出发点,定期开展党的理论知识和安全生产培训,筑牢安全生产意识。同时,结合建筑领域作业人员不同



岗位特点,采取班前教育、集中授课、专家指导等多种方式开展教育培训,确保全员覆盖。另外,督导各项目部深入开展安全生产月、红廉工地创建等活动,以党建引领带动安全文明施工,以高质量党建带动建筑业高质量发展。

用应急演练“锤炼”,提升救援处置能力。按照贴近实战、注重实

效的原则,先后组织各在建项目分别开展防塌陷、防火、防汛、有限空间等各类应急演练,严格落实极端天气防范应对责任,强降雨、大风蓝色预警期间立即停用塔吊、升降机等机械设备,停止各种室外、露天施工作业,坚决杜绝赶工期、抢进度行为。通过开展一系列安全生产应急演练活动,进一步提升在建项目具备自救、互救能力和抗击突发事件应急应变处置能力。

用隐患排查“体检”,筑牢安全生产防线。区住建局建设服务服务中心安监一科、二科组织人员定期开展“地毯式”安全隐患排查整

治行动,通过查阅资料和现场检查形式,对在建项目的安全防护配备、深基坑工程、模板支撑系统等情况全方位检查,强化有限空间、动火、用电等特殊作业管理,提前做好安全交底,有效避免中毒窒息、火灾等事故。同时联合第三方建筑机械专业检测公司安全生产专家持续开展建筑施工起重设备安全专项检查,对于排查中发现的安全隐患,能当场整改的当场整改,不能当场解决的,督促在建项目在规定时限内整改到位,真正实现“隐患排查全覆盖、问题整改全清零、日常监管全方位”。



区自然资源局派员参加市干部对标精训

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈思宇 呼晓)按照烟台市干部对标精训提升行动工作要求,市自然资源和规划局牵头组织“规划引领和要素保障”分队赴成都市学习,区自然资源局派出2名业务骨干参加。8月21日至25日,与成都市锦江区规划和自然资源局及中国建筑西南设计研究院有

限公司开展对标精训工作。

区自然资源局业务骨干与锦江区规划和自然资源局带训领导及规划市政科、详规更新科、耕地乡村科、利用市场科等带训科室负责人进行沟通对接,讨论学习耕地基本农田整改恢复、国土空间规划十大控制线划定、控制性详细规划编制管理、批而未供和闲置土地处

置、区局业务分工及运转方式等工作情况,并同步收集相关政策文件等资料。

在中国建筑西南设计研究院有限公司听取全国工程勘察设计大师李晓江先生关于“区域与城市安全韧性的研究与思考”的讲座,讲座从规划视角阐述城市安全韧性所面对的灾害风险影响、隐患分

析及应对策略,对我区应对灾害风险有一定启示和借鉴意义。此外,还听取全国工程勘察设计大师韩冬青先生关于“在历史的底稿上再续新篇——南京老城南小西湖街区保护与再生实践”的讲座,讲座基于共享理念及小尺度高密度环境阐述小西湖街区保护与再生实践,对我区历史文化街区的更新提供新思路。

部门协同监管 规范行业秩序

我区开展代理记账行业专项整治

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵晶泉)近日,我区开展为期两个月的代理记账行业专项整治。近年来,代理记账行业发展迅速,今年我区代理记账机构备案数量达145家,企业代账1.5万余家。由于数量的急剧增长,行业竞争日益扩大,行业乱象丛生,为规范行业发展,优化营商环境,更好地服务我区经济,按照《关于开展2023年代理记账行业违法违规行为专项整治工作实施方案》对代理记账行业进行专项整治。

本次专项整治首次建立部门

协同机制,由区财政局为执法主体,会同税务局、市场监管局联合执法,各部门整合监管资源,相互配合。专项整治还有三个突出特点:检查范围有广度、内容有深度、执法有力度。检查范围除代理记账机构还包括委托机构以及其他市场主体,其他市场主体主要是营业执照名单中未包含在许可名单范围内的市场主体,特别是单位名称中含有“代理记账”“会计”“财务”“财税”“财会”等字样的市场主体,是否存在无行政许可经营代理记账业务情况。检查内容包括代

理记账机构资格条件、从事代理记账业务情况、代理记账机构制度建设与落实情况、执业质量等,几乎涵盖代理记账机构整个经营过程。对检查中发现代理记账机构及其他市场主体违反《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国公司法》《代理记账管理办法》规定,各部门依职权对违规企业进行处罚,并纳入各部门后续重点关注对象。检查结果和处理结果录入“互联网+监管”“双随机、一公开”“代理记账管理系统”等信息管理系统。建立代理记账机构“红榜”,根据此次专项检查结果,对检查合格的“红榜机构”和违规经营的“黑榜机构”依托微信公众号、官网平台等分别向社会公示。

下一步,区财政局与税务、市场监管部门综合监管将常态化加

强健全各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监管机制,加强政策衔接,实现数据共享,充分运用其他监管部门共享推送的信息,及时掌握代理记账机构有关情况,全面纳入监管范围,形成监管合力。强化信用监管。推动建立代理记账机构信用评价体系,加快推进信用分级分类监管。对存在严重失信行为的代理记账机构及其从业人员,记入会计领域违法失信记录。实施联合惩戒,并完善监督检查处理结果公告公示制度,加大行业违法违规行为公开曝光力度。加强涉税宣传辅导力度,将代理记账机构和从事代账工作人员作为政策宣传辅导重点对象,通过微信、电话、行业座谈等方式积极宣传税费政策及违法涉税服务的法律责任。

区医保局开展医保惠民政策宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 单良)近日,区医保局动员“医保圆梦人”志愿服务队成员到向阳街道华茂社区开展医保惠民政策宣讲,帮助参保群众了解医保知识和各项惠民政策举措,确保医保政策家喻户晓、人人皆知。

宣讲中,待遇保障科科长魏本德重点围绕医疗待遇、重特大疾病保障、生育保障等群众关切的热点医保政策逐一详细解读,现场耐心解答大家对医保政策的疑问,确保群众听得见、弄得懂、用得上,并认真听取群众对医保工作的意见建议,相关工作人员现场指导群众开通医保电子凭证,并发放政策宣传单页30余份。此次宣讲内容全面,使群众对医保政策有更确切的了解,进一步推动医保暖心服务进社区。

下一步,区医保局将继续扎实开展医保政策宣传活动,进一步拓宽政策宣讲范围,把老百姓最关心的惠民政策、便民服务带到他们身边,及时回应社会关切,为群众提供更有温度的医保服务。

区卫计监督所开展现场联合审查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏)“我们分4个组,分别从母婴保健、病历书写、院感防控和依法执业方面进行检查,结束后现场集中讨论反馈,拿出校验结论。”近日,在我区一家专科医院内,执法人员与专家们正紧张有序开展现场校验工作。

校验是卫生行政部门依法对医疗机构的基本条件和执业状况进行检查、评估、审核的重要环节,其中现场审查主要内容包括医疗机构基本标准符合情况,与医疗卫生相关法律、法规、规章执行情况等方面。近年来,区卫计监督所不断探索“执法+专家”模式的多场景应用,在工作方案制定、执法过程管理、疑难案件讨论、专业检验检测、试点选择应用等方面均有各领域专家的身影。专家的参与是隐患问题的“放大器”,是监督执法的“提效器”,也是技术转型的“加速器”,联合现场审查,正是我区医疗机构校验的一种新思路,也将成为一种新常态。

区园林中心开展夏末集中除虫行动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,区园林中心开展有针对性的集中打药除虫工作。尽管春季已有过防虫举措,但一个繁茂的夏季过后,蓬勃生长的树木为各类虫害提供滋生的沃土,故此次打药除虫工作尤为重要。

夏末集中除虫主要有两方面原因。随着秋季气温逐渐降低,一些虫类即将结茧越冬,若不在这个时期加以有效控制,将埋下明年春季虫害暴发的隐患。其次,目前气温适宜,树木生长状态较好,对于杀虫剂的吸收和利用也更有效。

此次防治工作重点覆盖幸福片区、西炮台公园、电厂游园等地。此外,祥福路、龙海路等十余条道路也在防治范围之内,总计喷洒药物48.5吨。为应对不同虫害,区园林中心选用多种高效低毒的杀虫剂,如啶虫脒、噻虫嗪、甲维虫螨腈、鹰眼杀虫剂以及噻虫毒死蜱等,以确保防治工作的高效和安全。

下一步,区园林中心将根据虫害发展情况,制定定期防治计划,以维护城区园林的健康宜人。同时,呼吁市民积极参与环保,减少虫害滋生的条件,共同营造舒适的居住环境。